

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻A1

国内统一刊号: CN41-0007 网址: http://www.jzrb.com

总第9140期 今日24版

2007年3月

6

星期二

丁亥年正月十七
焦作市区天气预报
白天 晴间多云
气温 2-3级
夜间 晴间多云
气温 2-3级
温度 10℃-3℃
森林火险等级预报 2级



联通信号好 用了就知道

——焦作联通投资2.69亿元新建的193个基站开通啦!

服务热线: 10010 充值热线: 10011

河南联通 焦作分公司

中共焦作市委机关报

焦作日报社出版

新闻热线: 3681234 3909990

订报热线: 3934398 3907003

十届全国人大五次会议在京开幕

胡锦涛主持会 温家宝代表国务院作政府工作报告

新华社北京3月5日电 在“十一五”规划实现良好开局、全国各族人民全面建设小康社会目标迈出坚实步伐之际,第十届全国人民代表大会第五次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。

国务院总理温家宝向大会报告今年政府工作基本思路和任务时指出,要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面落实科学发展观,加快构建社会主义和谐社会,认真贯彻党的十六大以来各项方针政策,加强和改善宏观调控,着力调整经济结构和转变增长方式,着力加强资源节约和环境保护,着力推进改革开放和自主创新,着力促进社会发展和解决民生问题,全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设,为党的十七大召开创造良好环境和条件。

近3000名全国人大代表,肩负全国各族人民的重托,出席今天的盛会。在11天半的会期中,他们将履行宪法和法律赋予的神圣职权,听取和审议政府工作报告,审议物权法草案、企业所得税法草案、关于十一届全国人大代表名额和选举问题的决定草案,听取和审议全国人大常委会工作报告等。

雄伟的人民大会堂气氛庄严肃穆。万人礼堂里灯火辉煌,主席台帷幕中央国徽高悬,10面鲜艳的红旗分立两侧。

会议由大会主席团常务主席、执行主席吴邦国主持。大会主席团常务主席、执行主席王兆国、李铁映、司马义·艾买提、何鲁丽、丁石孙、成思危、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、韩启德在主席台执行主席席就座。

胡锦涛、贾庆林、曾庆红、黄菊、吴官正、李长春、罗干等和大会主席团成员在主席台就座。

9时,吴邦国宣布:中华人民共和国第十届全国人民代表大会第五次会议开幕。随后,全体起立,军乐队奏国歌。

温家宝代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分六个部分:一、2006年工作回顾;二、2007年工作总体部署;三、促进经济又好又快发展;四、推进社会主义和谐社会建设;五、深化改革和扩大开放;六、加强政府自身改革和建设。

温家宝在回顾一年来的工作时说:2006年是我国实施“十一五”规划并实现良好开局的一年,国民经济和社会发展取得重大成就:经济实现快速增长,经济效益稳步提高,改革开放进一步深化,社会事业加快发展,人民生活有较大改善,这些成就标志着我国综合国力进一步增强,我们朝着全面建设小康社会目标又迈出坚实的一步。

温家宝在报告中从加强和改善宏观调控,加大“三农”工作力度,加快经济结构调整,积极推进改革开放,大力发展社会事业,努力改善就业和社会保障工作,继续加强民主法制建设等七个方面总结了一年来的政府的主要工作。他说,总结我们实践经验,归结起来就是:只有解放思想,实事求是,与时俱进,开拓创新,坚定不移地走中国特色社会主义道路,坚持改革开放,坚持科学发展,和谐发展,和平发展,才能最终实现现代化的宏伟目标。温家宝指出,我们取得的成就,是以胡锦涛同志为总书记的党中央统揽全局,正确领导的结果,是全国广大干部群众齐心协力、顽强拼搏的结果。

温家宝指出,我们也不清醒地看到,我国经济社会发展中仍然存在不少矛盾和问题,政府工作还有一些缺点和不足。一是经济结构矛盾突出;二是经济增长方式粗放;三是一些涉及群众利益的突出问题解决得不够好;四是政府自身建设还存在一些問題。温家宝说,我们必须以对国家和人民高度负责的精神,采取更加有力的措施,切实解决这些问题,决不辜负人民的期望。

温家宝在报告2007年工作总体部署时说,今年是本届政府任期的最后一年,我们要以更加昂扬的精神状态,恪尽职守,积极进取,毫不懈怠,努力把各项工作做得更好,向人民交出满意的答卷。综合考虑各种因素,(T转A2版)

群众利益无小事

市委书记铁代生对本报报道作出重要批示 市领导王长松、王哲昨到广场西街现场办公解决问题

本报讯(记者 李新和)许多群众反映强烈和密切关注的位于东方红广场西侧的广场西街道路不畅、下水道盖板损毁存在安全隐患的问题,将尽快得到解决。昨日下午,市委书记、市长王长松,市委副书记王长松,副市长王哲带领市委、市城管局、山阳区及焦煤集团有关领导专程到广场西街现场办公,协调解决存在的问题。

本报《生活晨报》3月2日以《这小事“指”出了什么》为题,刊登了记者采访的由广场西街下水道盖板损毁伤人一事,反映出个别部门之间相互推诿扯皮,致使问题长期得不到解决的报道后,在社会上产生了很大反响。3月4日,市委书记铁代生就此作出批示:“只讲原则说,不干具体事;职责不清,推诿扯皮;效率低下,办事拖拉,这是机关作风建设中的顽症,群众深恶痛绝。《焦作日报》的这篇报道深刻揭露了我们一些部门和干部工作中的问题,需要高度重视,认真反思。请王长松、王哲同志召集有关部门开会,抓住这一典型事例,深刻剖析,查找问题,明确责任,抓紧整改。请市、区、区办要抓住此类典型,追究一些单位领导人官僚主义、不作为的责任。此事的整改情况要通过媒体向人民群众报告。”

王长松、王哲一行首先来到广场西街现场看了有关情况。随后,在焦煤集团会议室召开协调解决广场西街存在问题的工作会,经过几个部门的相互协商,焦煤集团有关部门负责人表示,由于广场西街附近还要再建几栋高层住宅,将来还要继续施工,暂时不能对此道路进行彻底修整,待高层住宅全部建成后,再对此路段和下水道进行彻底修整。目前,先拿出一些资金对道路和下水道进行局部修整,确保行人、车辆的畅通和安全。山阳区城建部门负责人表示,尽快就此路拿出预算方案,并组织施工,给予技术指导。

王长松在讲话中指出,市委书记的批示反映了我们执政理念、工作作风以及管理水平等方面还存在着许多问题,特别是一些部门遇事推诿扯皮,作风疲沓,抓落实不够。因此,各级部门一定要通过这件事举一反三,深刻剖析本部门、本部门存在的问题,尤其要对全市城市建设和城市道路管理情况进行认真细致的检查,发现问题及

时解决。要通过开展“效能革命”,进一步转变作风,提高效率,牢固树立科学发展观,把执政为民、关注民生真正融入到工作中,切实为民分忧,为民解困,让群众满意。同时,各级新闻媒介要继续加大舆论监督力度,贴近实际,贴近群众,为促进各项工作开展作出应有的贡献。

王哲就如何加强城市建设、提高管理水平、增强广大市民的思想道德意识讲了话。

后续报道

深入学习谢延信 建设和谐新焦作

把谢延信精神同实际工作结合起来

全市各民主党派工商联学习谢延信

本报讯(记者 赵金龙)昨日上午,民盟、民建、九三学社、民进、农工党、工商联和党外知识分子联谊会等全市民主党派、工商联等代表人士召开座谈会,深入学习谢延信先进事迹,中共焦作市委常委、统战部长杨延军出席会议并讲话。

座谈会开始前,大家集中收看了中央电视台关于谢延信先进事迹的报道。随后,各民主党派代表纷纷就学习谢延信精神谈了感想。

大家一致认为,谢延信三十三年来一如既往地履行夫妻一家的行为,反映出来的是一种优秀品质,在他的身上凝聚了体现了中华民族的传统美德,这种传统美德是新形势下的一种时代精神,新形势下需要弘扬这种精神。

大家认为,谢延信的先进事迹是一种崇高的精神境界。学习谢延信,就要像他那样践行传统美德,牢记肩负使命,以信守承诺为己任,以尊敬老人为荣,为家庭谋幸福,为社会和谐。学习谢延信,就要向他那样诚实守信,尊老敬老的高尚品德,学习他乐观向上、自强不息的拼搏精神,学习他爱岗敬业、忠于职守的优秀品质。

2007年的春节,对于河南理工大学计算机学院二年级学生张娟来说,是最有意义,也最刻骨铭心的。在这个春节这个假期,她做了一份特殊的作业。

她从记事以来第一次为父母亲洗了一次脚,第一次在过年时跪下给父母磕头拜年;她上学以来第一次和父母睡在了一个被窝,和父母睡心连心。她真切地感受到了于父母一点一滴的爱,父母就获得的巨大快乐。

3月4日,元宵节,张娟寒假后返校的第一天,学校就请谢延信事迹报告团成员给他们作了一场报告,给这些沉浸在与家人团聚的喜悦中的学子们上了一堂生动的教育课。

“我们学校倡议的‘感恩父母,亲情寒假’活动让我和我父母增进了了解,加深了感情,今天听了谢延信的事迹报告,我更深刻地懂得了爱的无私、孝的责任,我会以谢延信精神激励自己,做一个大爱大孝的人。”听完报告,张娟眼含热泪告诉记者。

张娟所说的“感恩父母,亲情寒假”活动是河南理工大学今年学习宣传谢延信系列活动中的一项,学校要求全体学生寒假回家为父母做一顿饭,与父母谈一次心,给父母敬一杯酒,向父母说一句祝福的话,给父母鞠一个躬,帮父母干一些家务活,为父母洗一次脚和眼一次相,让学生在“八个一”感恩活动中,与谢延信同行,体会父母工作的辛苦和对儿女的无尽关爱,教育大学生感恩父母、孝敬父母。

3月4日,记者走进河南理工大学校园,尽管学生们刚刚返校,记者依然能感受到那种浓浓的宣传谢延信的氛围,大家谈论最多的是听了报告的感受和彼此回家为父母尽了哪些孝心。

邵高杰,这位家住郑东新区的一名农村学生,回家给父母洗脚时突然发现,父母的脚上出现了很多的干皮。“那一刻,我的眼泪不由自主地掉了下来,从父母的脚上,我能读出他们的艰辛,听到妈妈说:‘这么多年,你终于长大了!’这句话时,我突然意识到,我终于能帮父母做事了,我有一种释怀的感觉。”他想起当时的情景,邵高杰依然满怀感动。

邵高杰说,为了感谢父母对自己的爱,他专门为母亲买了条围巾,给父亲买了一把电动剃须刀。(下转A2版)

感恩,从点滴做起

河南理工大学“感恩父母,亲情寒假”活动侧记

本报记者 董柏生 实习生 董嘉



在谢延信事迹的感召下,3月5日,解放路检查身体,并分发药品和讲解药品使用常识。图为青年志愿者正在为老人服务。唐玉磊 摄

建一流名院 树行业典范

——访市第二人民医院院长曹道俊

本报记者 金珊珊 本报通讯员 刘喜成



“在新的年里,市第二人民医院将以‘您的需要是我们的第一需要,您的满意是我们的第一标准’为实施‘名牌医院、专科发展’战略,抓管理、抓质量、抓品牌、抓服务,努力构建和焦作作出新的更大的贡献。”市第二人民医院院长曹道俊在谈到如何又好又快发展时,道出了自己的思路。

曹道俊说,2006年,市第二人民医院在市委、市政府以及卫生局的正确领导和社会各界的关心支持下,取得了可喜成绩,医院被省卫生厅授予2006年度河南省省卫生系统管理先进单位称号,在全省卫生系统管理综合评审中位居全省前列,焦作市第一、在《河南日报》报业集团等多家媒体举行的民主评议中被评为河南省2006年度百姓最满意的十佳医院。为了老百姓看得起病,2006年,该院在全省率先推出了单病种定价收费,除药品优惠外,还推出了对新农合病人优惠等系列优惠措施,2006年让利病人各项优惠130多万元。

曹道俊满怀信心地说,今年,市第二人民医院将以昂扬向上的精神,建一流名院,树行业典范,树行业品牌,将医院真正办成老百姓放心、舒心的现代化医院。(T3)

在瓦斯预测与治理研究方面造出深厚

理工大入选教育部创新团队

本报讯 近日,国家教育部公布2006年度“长江学者和创新团队发展计划”创新团队入选名单,以河南理工大学教授张铁岗院士为带头人的瓦斯预测与治理研究创新团队榜上有名,并获得300万元经费资助,成为我省首个也是唯一一个获此殊荣的创新团队。

张铁岗于1966年毕业于原焦作矿业学院,长期在一线致力于煤矿工程、科研与安全技术工作,有十多项成果获国家、省部级奖,曾先后被评为全国首届优秀科技工作者、全国科技创新“十位”人才,并荣获孙越崎能源大奖,2002年被国务院聘为国家安全生产专家组专家,2003年当选为中国工程院院士,河南理工大学瓦斯预测与治理研究创新团队于2004年率先在全国开展瓦斯地质理论及应用研究,曾承担国家重点科研项目100多个,获省部级以上奖励40余项,在瓦斯地质与瓦斯

我市春节民间节目展演闭幕

本报讯(记者 赵金龙)昨日下午,为期9天的我市2007年春节民间节目展演圆满闭幕。展演期间,来自市各各地的文艺爱好者和广大群众踊跃登台表演,为市民奉献了一场精彩纷呈、有浓郁民族特色的文艺节目,增添了节日的喜庆气氛。

在市委宣传部和文化局的指导下,在市群众艺术馆的配合下,各县市区在9天时间内分别组织各具特色的优秀节目在市东方

组版编辑 芦凤海 责任校对 张晓青